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INTERROGAZIONE

Oggetto: Gli interventi del Consorzio Venezia Nuova alle Zattere e alla Giudecca sono adeguati a tutelare dagli
effetti delle alte maree e del motondoso?

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che negli scorsi anni le rive delle Zattere e dell’isola della Giudecca che si affacciano sull’omonimo
canale sono state oggetto, ad opera del Consorzio Venezia Nuova, di lavori di salvaguardia finalizzati alla
ristrutturazione, al consolidamento e, soprattutto, all’innalzamento del loro livello sul medio mare per preservare sia il
percorso delle congiunge le due estremità dell’isola della Giudecca che quello delle Zattere dagli effetti del motondoso
e, in particolare modo, dall’alta marea fino ad un massimo di 110 - 120 cm. 

Premesso che i lavori sono stati realizzati con l’impegno d’ingenti somme di denaro pubblico provenienti dai fondi
messi a disposizione dalla Legge Speciale.

Considerato che i lavori, dopo essere durati a lungo producendo notevoli disagi alla cittadinanza ed alle numerose
attività commerciali che si affacciano sulla fondamenta dell’isola, stanno giungendo a compimento solo in questi giorni.

Preso atto che il completamento delle opere e lo smantellamento dei cantieri sono accompagnati, anziché dalla
soddisfazione e dall’approvazione della cittadinanza, da numerose segnalazioni di evidenti difetti di esecuzione dei
progetti, riportate anche dalla stampa, quali, ad esempio, le numerose imperfezioni nella pendenza del manto stradale
che determinano il palese peggioramento nell’azione di tutela dagli effetti delle alte maree e del motondoso, anziché
una maggior efficacia.

Tutto ciò premesso e considerato si chiede:

Quali azioni intenda intraprendere l’Amministrazione Comunale per verificare lo stato di realizzazione dell’opera al fine
di accertare se realmente si siano verificate situazioni di mala esecuzione dei lavori.

Se si ritenga opportuno, in questo caso, verificare presso il Consorzio Venezia Nuova le eventuali modalità e forme di
risarcimento del danno e gli strumenti esistenti a tutela dell’interesse pubblico, al fine della messa in opera di un
sistema di rive effettivamente adeguato alle necessità delle Zattere e dell’isola della Giudecca e realmente
corrispondente agli investimenti pubblici sostenuti. 
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